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Говор замјеника предсједавајућег Дома народа и замјеника 

предсједавајућег Делегације Парламентарне скупштине БиХ при 

Парламентарној скупштини Процеса сарадње у Југоисточној Европи 

(PSSEECCP) Барише Чолака на пленарној сједници PSSEECP у оквиру 

теме "20 година SEECP: Регија – нове реалности и заједничке 

перспективе“ 

Софија, 11. јуни 2016.  

 

Уважена предсједатељице Парламентарне скупштине SEECP-а и предсједнице 

Народне скупштине Бугарске, госпођо Tsacheva, поштоване колегице и колеге 

парламентарци, даме и господо. 

Велико ми је задовољство и част говорити данас на овом скупу поводом 

обиљежавања 20.обљетнице  рада SEECP-а,  за који вјерујем да ће дати 

допринос јачању наших узајамних веза на путу разумијевања и приближавања 

народа и земаља које представљамо. 

Парламентарна димнезија свих међународних и регионалних иницијатива и 

огранизација, посљедњих година све више добија на важности значају и 

утјецају. Мултилатералани скупови парламентараца нису више само формални 

облик изражавања ставова, већ прилика за садржајну расправу о свим 

питањима кључним за даљњи развој односа најприје међу земљама регије, а 

потом Еуропе, па и шире. 

 

Све регионалне организације и иницијативе имају своју парламентарну 

димензију у виду форума на којима заступници и изасланици, расправљајући о 

конкретним питањима будуће сурадње, помажу извршним тијелима власти у 

њиховом раду. Стога, изнимно вриједним сматрамо успоставу регионалне 

сурадње покренуте 1996. године у Софији, која је с временом објединила 12 

земаља југоисточне Еуропе око заједничких интереса, а то су; јачање 

сигурносне и политичке ситуације, сурадња у области демокрације, правосуђа и 

борбе против илегалних активности, те јачање господарских односа. 

Босна и Херцеговина, односно Парламентарна Скупштина Босне и Херцеговине  

парламентарну димензију дипломације схваћа врло озбиљно, особито када је у 

функцији  конкретних задатака као што је пуноправно чланство у Еуропској 

унији.   

Наиме, Босна и Херцеговина опредјељена је за еуропски пут, те прихваћамо 

изазове који су пред нама, унаточ многим институционалним и 

изванинституционалним потешкоћама и препрекама.  У рјешавању таквих 
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ситуација Босна и Хрецеговина  показује вољу, спремност  и озбиљност, те 

своју вањску политику и дјеловање усмјерава према главном стратешком циљу- 

Еуропској унији.  

Истовремено ни у једном тренутку нисмо заборавили своју одговорност према 

унапрјеђењу регионалне сурадње са земљама у свом непосредном окружењу, 

јер нам је свима заједнички интерес благостање и сигурност цијеле регије. 

Босна и Херцеговина располаже озбиљним природним и развојним 

потенцијалима, као и квалифицираном радном снагом, што даје конкурентне и 

компаративне предности не само у регији, већ и шире, стога је важно да се не 

само у БиХ, него и у читавој регији напусте оквири малих и расцјепканих 

тржишта те устаљених врло уских граница када се говори о господарским 

потенцијалима и развојним пројектима. 

Као регија морамо имати интегрирану и уједначену презентацију озбиљних 

енергетских, инфраструктурних и других пројеката за потенцијалне 

инвеститоре, било да долазе с Истока или са Запада. 

За наставак позитивног господарског раста који је БиХ забиљежила протекле 

године, важно је наставити с радом на уклањању економских баријера, те 

креирању законодавно-правног оквира који ће јамчити сигурност домаћим и 

страним улагачима. 

Еуропска комисија планирала је значајна средства за ову регију, што је од 

кључне важности, посебно за земље које још увијек нису пуноправне чланице 

Уније, како бисмо већ у раној фази свог еуропског пута, економски, 

инфраструктурно и енергетски били интегрирани у ЕУ.  На нама је да креирамо 

државне стратегије и пројекте као што су они из прометне и енергетске 

инфраструктуре, те пројекти који долазе из области заштите околиша, 

образовања и подузетништва, посебице за младе људе, с фокусом на њихово 

запошљавање.  

БиХ је озбиљно схватила поруку Еуропске комисије, те смо до сада 

кандидирали 14 пројеката с подручја цијеле земље у вриједности од 1,2 

милијарде еура. Истодобно, у припреми су пројекти из енергетског сектора који 

је један од најатрактивнијих и представља значајну подлогу за озбиљан 

господарски  развој. 

За Босну и Херцеговину је при самом врху листе приоритета чланство у ЕУ, јер 

вјерујемо да ћемо тиме постићи трајни мир, стабилност, те сигурност за 

инвестиције и укупни напредак. До остварења тог циља неопходан је наставак 

реформи које би требале промијенити досадашње моделе понашања, те 

интезивирати регионалну сурадњу, као једну од кључних мјера приступања 

Еуропској унији.  



 

3 
 

Говорећи о међусобној сурадњи, морамо споменути и њезину сигурносну 

димензију, будући да смо свједоци како у посљедње вријеме конфликти и 

сукоби захваћају све већи број земаља. 

Неопходно је стога да у рјешавању свих горућих жаришта дипломација остане 

као кључни механизам који ће давати главне смјернице дјеловања. Политички 

договор и  рјешење увијек треба имати предност испред сваке друге опције. 

Стога, као парламентарци, морамо преузети свој дио одговорности у свим 

процесима, а парламентарна димензија SEECP-а, добра је платформа за то, 

будући да  обогаћује већ  постојећу регионалну сурадњу и придоноси миру и 

стабилности, као и јачању добросусједских односа у југоисточној Еуропи.  

Тиме ћемо показати како парламентарна дипломација може бити уистину прави 

мост за преношење искустава о позитивним учинцима демократског развоја, 

али и један од покретача изградње институција демократског политичког 

сустава.  

На концу желим захвалити љубазним домаћинима на гостопримству и 

честитати на изврсној организацији овог скупа. 

Хвала на позорности. (крај) 

   

 

 


